

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

городской округ Навашинский

№ 51 (10912) 7 июля 2018 г., суббота

Выборы – 2018

Кандидаты на должность губернатора

5 кандидатов на должность губернатора Нижегородской области уведомили о своем выдвижении региональный избирком.

В избирательной комиссии Нижегородской области продолжается прием документов по выдвижению кандидатов на должность губернатора Нижегородской области.

26 июня документы в региональную избирательную комиссию представили действующий глава областного правительства Глеб Никитин, депутат Законодательного Собрания Нижегородской области Галина Ключкова и пенсионер Александр Быков.

Глеб Никитин выдвинут кандидатом на должность губернатора конференцией регионального отделения партии «Единая Россия». Решение о выдвижении Галины Ключковой принято региональным отделением партии «Справедливая Россия» на областной конференции. Александр Быков выдвинут на выборы губернатора Нижегородской области внеочередным общим собранием регионального отделения политической партии «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость».

Ранее документы по выдвижению кандидатов на должность губернатора Нижегородской области представили Владислав Егоров (КПРФ) и Александр Курдюмов (ЛДПР).

«Этап выдвижения продолжается. Выдвинувшимся кандидатам предстоит собрать 262 подписи депутатов представительных органов и избранных глав муниципальных образований Нижегородской области. Мы надеемся, что избирательная кампания пройдет интересно, в рамках правового поля, при высокой явке избирателей», – сказала председатель избирательной комиссии Нижегородской области Оксана Кислицына.

Инна МИРОНОВА

8 июля – День семьи, любви и верности



60 лет – в ладу
и гармонии

Фото Ирины Рябушевой

3 стр.

Информационное
сообщениеО персональных
данных

Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Приволжскому федеральному округу информирует, что 27 января 2007 года вступил в силу Федеральный закон от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее – Федеральный закон).

В соответствии с ч. 1 ст. 22 Федерального закона оператор до начала обработки персональных данных обязан уведомить уполномоченный орган о своем намерении осуществлять обработку персональных данных, предоставив в адрес уполномоченного органа уведомление об обработке персональных данных.

Также информируем, что Федеральными законами от 25.07.2011 № 261-ФЗ и от 21.07.2014 № 242-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О персональных данных».

В связи с этим, операторы персональных данных, включенные в реестр до вступления в силу редакции Федерального закона, обязаны представить в Управление Роскомнадзора по Приволжскому федеральному округу информационное письмо о внесении изменений в реестр операторов по обработке персональных данных, которое должно содержать следующие сведения:

1) правовое основание обработки персональных данных;

2) фамилию, имя, отчество физического лица или наименование юридического лица, ответственных за организацию обработки персональных данных, и номера их контактных телефонов, почтовые адреса и адреса электронной почты;

3) сведения о наличии или об отсутствии трансграничной передачи персональных данных в процессе их обработки;

4) сведения об обеспечении безопасности персональных данных в соответствии с требованиями к защите персональных данных, установленными Правительством Российской Федерации;

5) сведения о месте нахождения базы данных информации, содержащей персональные данные граждан Российской Федерации.

На основании вышеизложенного, указанные сведения необходимо направить в Управление Роскомнадзора по Приволжскому федеральному округу по адресу: Зеленский съезд, д. 4, Бокс № 5, Нижний Новгород, 603951.

Подробная информация размещена: – на сайте Управления Роскомнадзора по Приволжскому федеральному округу <http://52.rkn.gov.ru>, раздел «Направления деятельности/Персональные данные/Уведомление об обработке персональных данных». Консультацию можно получить по телефонам: 8 (831) 435-16-79, 435-16-80.

Губернские вести

Никитин применил
«беспрецедентный подход»
к выбору министра

4 июля представители культурной сферы Нижегородской области совместно с главой региона Глебом Никитиным выбирали состав экспертного совета, членом которого предстояло оценивать кандидатов на пост регионального министра культуры.

Напомним, что сам механизм выбора министра проходит в рамках региональной программы «Команда правительства», которая стартовала в мае текущего года. Согласно программе в конкурсном отборе может участвовать любой несудимый гражданин России с высшим образованием, в возрасте от 25 лет, с наличием профессионального стажа не менее 5 лет и управленческого опыта не менее 3 лет. По

итомам 3 этапов программы на эту должность претендуют 245 человек. Теперь каждого из них предстоит рассмотреть членом экспертной комиссии.

Помимо того, что сама по себе программа «Команда правительства» – новаторство региона в сфере кадровой политики, беспрецедентным стал и процесс формирования экспертного совета. «Мы посчитали важным, чтобы экспертная комиссия формировалась не мной, а представителями культурной общественности, людьми, которые максимально компетентны в этом вопросе», – подчеркнул, комментируя ход голосования, глава региона Глеб Никитин и добавил: «Это беспрецедентный подход, мы в этом пионеры».

Участники мероприятия – деятели культуры региона – делегировали в совет семерых представителей: директора областной детской библиотеки Наталью Бочкареву, заведующую кафедрой ЮНЕСКО в ННГАСУ Татьяну Виноградову, директора Приволжского филиала музея современного искусства «Арсенал» Анну Гор, заведующую лабораторией «Центр исследований экономики культуры, городского развития и креативных индустрий» экономического факультета МГУ Сергея Капкова, автора проекта «Рождественская сторона» Александра Серикова, директора Нижегородской филармонии Ольгу Тмину и президента Нижегородской консерватории Эдуарда Фертельмейстера. Кроме них в состав комиссии войдут по одному представителю от Законодательного Собрания и Общественной палаты Нижегородской области, 2–3 представителя исполнительных органов госвласти.

Напомним, что ранее глава региона Глеб Никитин заверил президента России в том, что Нижегородская область готова внедрять на своей территории новые механизмы формирования кадрового резерва. И первые результаты этой работы можно оценить уже сейчас: по данным областной администрации, «Команда правительства» уже насчитывает более 1000 потенциальных участников резерва управленческих кадров.

Инна МИРОНОВА

Фото Александра Воложанина, газета «Нижегородские новости»

Благоустройство

Дорога безОпасности

По итогам прошедших конкурсных процедур в мае был заключен муниципальный контракт на выполнение работ по устройству асфальтного покрытия тротуара по ул. Лепсе г. Навашино с ООО «ДРСУ Навашино» протяженностью 600 м. Стоимость работ составила 1 509 047,68 рублей из средств бюджета городского округа Навашинский Нижегородской области.

– Работы по устройству асфальтного покрытия закончатся в ближайшее время. Тротуар проложен от детского сада № 10 «Сказка» до дома № 8 по улице Лепсе, – пояснил заведующий отделом организации строительства и проектной документации Александр Боков. – В дальнейшем планируется в ходе проведения конкурсных процедур по разметке дорог включить разметку пешеходного перехода в районе магазина «Ясень», – добавил Александр Николаевич.

– Нам, работникам дошкольного учреж-

дения, спокойнее, что тротуар скоро начнет действовать в полной мере. Это безопасно для пешеходов, особенно для детей. В этом районе находятся 3 образовательных учреждения, в том числе 2 дошкольных. Ребенок теперь может самостоятельно идти по тротуару без особого присмотра взрослых, – отметила и. о. заведующего МБДОУ Детский сад № 10 «Сказка» Нина Семенова.

Анна КИРИЛЛОВА. Фото предоставлено Александром Боковым



▲ Новый тротуар около детского сада №10

В Законодательном Собрании

Предприятия АПК ждут специалистов

«На сегодняшний день на предприятиях АПК региона требуется более 500 специалистов различных профессий», – отметил председатель комитета Законодательного Собрания Нижегородской области по агропромышленному комплексу, региональный координатор проекта Партии «Единая Россия» «Российское село» Игорь Тюрин, – «это агрономы, зоотехники, ветеринарные врачи, инженеры, механизаторы, бухгалтеры, экономисты, техники-механики и многие другие».

В ближайшее время выпускники высших и средних специальных учебных заведений получат свои дипломы, многие из них уже определились с трудоустройством, а некоторым еще предстоит сделать свой выбор.

На сайте Комитета (zsn-апк.рф) можно найти актуальную информацию об открытых вакансиях в агропредприятиях региона.

Средняя зарплата – около 20 тыс. рублей, но есть предложения и с более высокой оплатой, достигающей 40–50 тыс. рублей. Кроме того, многие предприятия предоставляют для своих работников служебное жилье.

В нашем регионе действуют меры государственной поддержки молодых специалистов, предусматривающие ежемесячную доплату к заработной плате в размере 2,5 тыс. рублей для специалистов с высшим образованием и 2 тыс. рублей – со средним профессиональным. А также единовременное пособие – 100 тыс. рублей и 70 тыс. рублей соответственно.

Кроме того, в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий» выделяется субсидия на улучшение жилищных условий в размере до 70% от строящегося (приобретаемого) жилья».

Оксана ЕРМАКОВА

«ВМЕСТЕ МЫ
МОЖЕМ БОЛЬШЕ!»
ГЛЕБ НИКИТИН
ВРИО Губернатора Нижегородской области

СТРАТЕГИЯ
РАЗВИТИЯ

НИЖЕГОРОДСКОЙ
ОБЛАСТИ

ОБСУЖДАЙ
стратегические инициативы
ПРЕДЛАГАЙ
свои идеи
УЧАСТВУЙ
в работе стратегической команды

strategy.government-nnov.ru

8 июля – День семьи, любви и верности

60 лет – в ладу и гармонии



▲ Алевтина и Лев Ясновы через год после свадьбы

– Разрешите пройти! – уверенно сказал симпатичный юноша, на которого она, шестнадцатилетняя девушка, уже обратила внимание. Прислонившись к стене и выставив ножку вперед, она стояла на крыльце Дома культуры.

– Пожалуйста, – робко ответила девушка и убрала ногу. Но он замер перед ней, словно вкопанный, и несколько секунд не мог шелохнуться. Их взгляды пересеклись, и то чувство, что зовется любовью, накрыло их обоих.

– Это была любовь с первого взгляда, – рассказывает бриллиантовый юбиляр семейной жизни Лев Федорович Яснов. – В тот день мы пришли с товарищами на танцплощадку. Город отмечал Первомай, и многие спешили на танцы. Подойдя к Дому культуры, мы поняли, что танцев не будет и собирались было уйти... как вдруг я увидел на крыльце ее. Алевтина стояла в зеленом платье с белым воротничком, ее шикарные волосы были заплетены в косы. Ноги сами понесли меня к ней. Она не мешала проходу, но я, словно не в себе, подошел и попросил пропустить меня. В ту самую минуту я понял, что влюбился.

Я не спросил у нее даже имени. Она ушла с подругами, а я вернулся к ребятам. Но словно сердцем чувствовал, что вечером увижу ее вновь. Так и произошло. Она пришла на танцплощадку. Мы долго танцевали, а потом я просил разрешения проводить ее до дома. Аля не отказала. Тогда я понял, что тоже понравился ей.

Слушая воспоминания супруга, Алевтина Ивановна трогательно улыбается и одобрительно кивает головой.

– С того самого дня мы стали дружить, – подхватывает она рассказ мужа.

– Лев жил в Навашине, а я – в Липне. Каждый раз он ходил провожать меня. Местным ребятам не нравилось, что в их район повадился «чужак». К слову, тогда многие парни предлагали мне дружбу, но я всем отказывала. Видимо, их задевало, что жениха я выбрала городского. Местные не раз подкарауливали Льва и угрожали. Требовали, чтобы он отказался от меня. Иногда дело доходило до драк.

Мы встречались два года, после чего, не сказав родителям, подали заявление в ЗАГС. Роспись назначили на 13 мая (1958 года – прим. ред.). Как раз в это время мне пришел вызов на сессию в Горький. Я подавала документы в учетно-кредитный техникум Госбанка СССР. Мы расписались, и, можно сказать, с собственной свадьбы я уехала сдавать экзамены.

После моего возвращения мы устроили торжество. Это, действительно, был пир на весь мир! Гуляли и в Навашине, и в

Липне, несколько дней. Мои родители продали корову, чтобы купить приданое и организовать праздник. После свадьбы мы стали жить у родителей мужа.

Вскоре я забеременела. В то время Лев часто ездил в рабочие командировки. Вот и, когда пришло время рожать, его не было рядом. В 1959 году на свет появился наш первенец Геночка. Моему счастью не было предела. Но долго длиться ему не пришлось... Когда сыну исполнилось два с половиной месяца, он тяжело заболел. Мы лежали в больнице. Не знаю, то ли врачи что-то делали не так, то ли болезнь оказалась настолько коварной, но наш Геночка умер...

Муж примчался из Баку, и мы вместе переживали эту тяжелейшую утрату.

Спустя год у нас родилась доченька. Большой и неожиданный подарок сделал мне супруг в честь ее рождения. Прямо из роддома он привез нас в новую квартиру, которую получил от предприятия. Мы стали обживаться, воспитывать дочь. Любочка росла крепкой и здоровой девочкой. Я продолжала учиться на заочном отделении и работала в Госбанке. Муж трудился на заводе «Ока» в цехе «Эра» электромонтажником. Он по-прежнему часто ездил в командировки, а я с нетерпением ждала его возвращения.

Когда дочери исполнилось десять лет, я снова забеременела. Из-за случившихся преждевременных родов малыш так и не смог окрепнуть. Еще один удар! Второй ребенок! Наш сынок! Я на стену лезла от горя. Лев также тяжело переживал, но старался поддерживать меня и возвращал к жизни.

Оборачиваясь назад, я жалею только об одном, что не рожала еще! Мы с мужем очень любим детей. В нас столько любви, которую мы могли бы им подарить. Сегодня мы счастливые бабушка и дедушка двух внуков. Старшему Андрею 35 лет, Александру – 27, он не женат. А вот Андрей в браке с супругой воспитывают дочь Ангелину – нашу правнучку. Мы любим собираться большой семьей. Внуки часто приезжают к нам, чтобы помочь по хозяйству. Дочь живет в соседнем подъезде и также помогает

нам во всех бытовых вопросах. Мы счастливы, мы любим друг друга и продолжаем жить в ладу и гармонии, как это было всегда.

На вопрос о личном секрете семейного счастья Лев Федорович и Алевтина Ивановна в один голос отвечают, что никакого секрета нет. Любовь, которая пронзила сердца молодых в далеком 1956-м, по сей день горит в них, не угасая, являясь, пожалуй, тем самым заветным ключиком к счастливой совместной жизни.

Всегда становится светло на душе от встречи с такими людьми и их историями любви и верности. Когда я брала интервью у бриллиантовых юбиляров Ясновых, мне посчастливилось побывать у них дома. Супруги живут в уютной квартире, на стенах которой в красивых рамках висят дорогие для них фотоснимки. На них запечатлены памятные события ушедших лет, все те, кто дорог Льву Федоровичу и Алевтине Ивановне: дочь Любочка, внуки, правнучка.

Из комнаты доносятся переливы птичьих голосов. Оказывается, наши герои любят птиц. В разных клетках у них проживают щегол, канарейка и попугай. Алевтина Ивановна познакомила меня с пернатыми, рассказав при этом особенности поведения каждого.

Из окон квартиры виднеется маленький садик. Здесь растут каштан, рябинка, елочка, сиреневый куст. Терпкий запах лилий чувствуется прямо в квартире. Все саженцы деревьев и цветов посадили Ясновы и вместе ухаживают за посадками.

Мне кажется, все это, как нельзя лучше характеризует моих влюбленных, их отношение к жизни, к окружающим, друг к другу. Рядом с ними согрелась и я и наполнилась чем-то возвышенным, даже священным. Мне бы очень хотелось, чтобы в День семьи, любви и верности как можно больше людей узнали об этой прекрасной паре. Чтобы молодые влюбленные брали с них пример и так же, как Ясновы, стремились прожить долгую жизнь в ладу и гармонии.

Ирина РЯБУШЕВА

Фото из семейного архива Ясновых

Уважаемые нижегородцы!

От всего сердца поздравляю вас с Днем семьи, любви и верности! Это чудесный праздник, в самом названии которого присутствуют основные ценности нашего общества. Без них немислима жизнь каждого человека и человечества в целом! С семьи начинается путь ребенка в этом мире. Любовь – это величайшее чувство на Земле. А верность ценилась во все времена.

Укреплению института семьи в Нижегородской области уделяется пристальное внимание. Появляются новые виды поддержки, а сама она становится более адресной. В 2018 году количество многодетных семей в регионе выросло почти на 10%. Все больше пар решаются на третьего ребенка, видят перспективы развития и укрепления своего маленького мира!

В этот праздник хочется пожелать всем семейного счастья и благополучия! Пусть беды и невзгоды обходят вас стороной, а в доме всегда царит радость и мир!

Глава Нижегородской области
Глеб НИКИТИН

Дорогие нижегородцы!

От имени Законодательного Собрания Нижегородской области и себя лично поздравляю вас с Днем семьи, любви и верности.

Любовь, верность, забота о родных и близких является главным, что есть у каждого человека. Семья – это опора, она придает особенный смысл нашей жизни, учит уважать и ценить друг друга, помогает прочувствовать в полной мере счастье и радость и преодолеть любые невзгоды.

Очень важно чтить силу семейных традиций, из поколения в поколение передавая нравственные и духовные ценности.

Семья – любовь и верность – три главных слова, на которых держится весь мир. В этот праздник желаю, чтобы в ваших семьях не умолкал детский смех, лица близких людей искрились счастливыми улыбками. Мира, благополучия, взаимопонимания и настоящего семейного счастья!

Председатель Законодательного Собрания Нижегородской области
Е. В. ЛЕБЕДЕВ

Дорогие друзья!

8 июля мы отмечаем замечательный праздник – День семьи, любви и верности! Это день памяти и почитания святых князя Петра и его жены Февронии, вошедших в легенду за преданность друг другу и являющихся примером прочной духовной связи, истинной заботы.

Семья – очень важная общечеловеческая ценность, дающая каждому любовь, поддержку, стабильность и радость. Вместе с тем, это огромная ответственность за судьбы и благополучие родных.

В этот славный день хочу пожелать мира и гармонии, добра и света, благополучия и достатка вам и вашим семьям! Уверен, чем больше будет дружных и благополучных семей, тем крепче станет Россия!

С любовью, ваш депутат
Игорь ТЮРИН

Уважаемые земляки!

От всей души поздравляем вас с одним из самых теплых и душевных праздников – Днем семьи, любви и верности!

В нашей стране этот праздник отмечается с 2008 года, однако он имеет глубокие исторические корни. Его покровителями считаются православные святые – супруги Петр и Феврония Муромские. Их преданность и уважение друг к другу стали идеалами супружества.

Семейный союз, в котором есть душевное согласие, готовность вместе преодолевать все трудности – это настоящая опора для каждого человека и общества в целом.

От всей души желаем всем навашинским семьям счастья, мира и добра, а молодым парам, вступающим в брак, сохранить любовь и яркость своих чувств в повседневных заботах! И пусть простой, красивый символ праздника – ромашка – распускается в ваших сердцах снова и снова!

Глава местного самоуправления
В. Д. МАЛЫШЕВ
Глава администрации Т. А. БЕРСЕНЕВА

В канун Дня семьи, любви и верности мы задали один вопрос семейным парам округа «Какой совет вы дадите молодым семьям, чтобы прожить много лет вместе и сохранить счастье в браке?»

Виктор Николаевич и Елена Николаевна Будановы. Супруги в августе отметят золотой юбилей совместной жизни.

– Самое главное, чтобы в семье была любовь и уважение. Надо уметь прощать, чувствовать настроение друг друга. Для создания своей семьи мы взяли все хорошее, что вложили в нас родители, – говорит Елена Николаевна.

Виктор Николаевич добавляет совет для мужчин:

– Никогда не обижать жену, это самое постыдное для мужчины дело. Не надо бросать слова на ветер. Если сказал, надо сделать. Нужно видеть друг в друге только хорошее.



Галина Николаевна и Виктор Иванович Макаровы прожили вместе 35 лет.

– Труд в нашей семье занимал главное место. Дом построили сами. Муж предложил, а я сказала: «Делай, а я с тобой». И так всегда. Все вместе. Он впереди, я за ним. Конечно, без любви и взаимопонимания не прожить. Мы учились помогать, уступать друг другу. Брали пример со своих родителей, они прожили вместе по 50 лет. Мы желаем своим детям и молодым семьям все делать совместно, обсуждать и решать все вопросы.



Ольга СИМОНОВА

Фото предоставлены героями опроса

Дежурная часть

Сводка
происшествий
с 27 июня
по 4 июля

28 июня в дежурную часть поступило сообщение от местной жительницы о том, что неизвестные лица из ее дачного дома похитили имущество. На место происшествия выехала следственно-оперативная группа. Как было установлено, неизвестные лица проникли в дом, расположенный на разъезде Валтово, и похитили электрическую плитку, телевизор, чугунную печную дверь и решетку, четыре чугуна. Ущерб, причиненный хозяевам, составил более 2000 рублей. По данному факту сотрудниками следственного отделения возбуждено уголовное дело.

Еще одна кража произошла в п. Мещерское. Неизвестные лица через окно, расположенное на задней стене дачного дома, проникли в помещение и похитили холодильник, котел и печную плиту. По факту кражи возбуждено уголовное дело.

ДТП

За указанный период было зарегистрировано 8 ДТП, в которых один человек получил телесные повреждения.

Так, 28 июня в 18.15 в районе д. 3 на пр. Корабелов водитель автомашины ВАЗ-21150, при движении задним ходом, не убедившись в безопасности данного маневра, совершил наезд на пешехода. В результате дорожно-транспортного происшествия женщина получила телесные повреждения в виде ссадин коленей и правой кисти.

Уважаемые водители! Сотрудники Госавтоинспекции напоминают вам о неукоснительном соблюдении Правил дорожного движения. Будьте бдительны и предельно внимательны, проявляйте уважение ко всем участникам дорожного движения. Во избежание ДТП соблюдайте установленную дистанцию, не нарушайте правила маневрирования. Не забывайте о пешеходах, которым необходимо всегда уступать дорогу.

Уважаемые пешеходы! Переходите проезжую часть только по пешеходным переходам. Не перебегайте дорогу впереди движущегося транспорта – автомобиль не может остановиться мгновенно. Будьте внимательны и осторожны.

Гарантия безопасности всех участников дорожного движения – неукоснительное соблюдение правил дорожного движения.

Сотрудники навашинской полиции напоминают, что обо всех правонарушениях можно сообщить, позвонив по телефонам дежурной части МО: 8 (83175) 3-16-91, 02 или 102.

Ольга НОВИКОВА, специалист по связям с общественностью

МЧС напоминает

Значимое событие



Мы продолжаем публикацию обзорных статей о городах-организаторах чемпионата мира по футболу. Сегодня наш рассказ о Казани.

Согласно официальной версии, принятой в настоящее время, город был основан более 1000 лет назад. Предполагаемая дата возникновения городского поселения на месте Казани – 1004–1005 годы.

Казань была основана как пограничная крепость на севере Волжской Булгарии. В XIII–XIV веках город переживает рост, становится важным торговым и политическим центром в составе Золотой Орды. Этому способствует и удачное географическое положение на пересечении крупных торговых путей, соединяющих Восток и Запад. В тот же период началась чеканка собственных монет с указанием места чеканки.

В 1438 году болгарская крепость Казань была захвачена свергнутым золотоордынским ханом. Город стал столицей Казанского ханства. Развивалось производство кожанных, гончарных изделий, оружия. Казань имела торговые связи с Москвой, Крымом, Турцией. Череда войн с Московским княжеством сначала вынудила Москву платить дань Казанскому ханству, а в итоге привела к взятию Казани войсками Ивана Грозного в 1552 году.

В 1556 году началось строительство нового, белокаменного кремля, в опустевший город вселили 7 тысяч русских, которых по приказу Ивана Грозного переселили целыми слободами из разных русских городов, а казанские татары были выселены за стену деревянного посада Казани. Таким образом, было положено начало

уникальной территории старой Казани – Старо-Татарской слободе.

На рубеже XVI и XVII столетий в Казани была основана одна из первых в России типографий. В XVII веке в городе наблюдался экономический рост. В 1708 году Казань стала столицей крупной Казанской губернии.

Город стал образовательным и культурным центром Поволжья: в 1758 году в Казани открылась первая в России провинциальная гимназия, в 1771 году – первые медресе, в 1791 году появился постоянный театр. Важным событием стало учреждение в 1804 году Казанского университета – третьего в России – закрепившего за городом статус крупного научного центра.

В XX веке Казань стала одним из центров революции. В 1930-е годы началась интенсивная индустриализация города, сопровождавшаяся быстрым ростом населения. В годы Великой Отечественной войны в Казань были эвакуированы крупные заводы, переброшена часть Академии наук СССР.

После Великой Отечественной войны продолжилось активное развитие города, в 1979 году население превысило 1 миллион человек. В 1990 году город был объявлен столицей суверенной Республики Татарстан.

В 1990-е годы Казани удалось стать одним из важнейших межрегиональных политических, финансовых, спортивных, туристических центров страны. В списке российских городов по численности населения город поднялся на 6-е место. В 2005 году было торжественно отпраздновано Тысячелетие Казани, к которому были

сооружены Казанский метрополитен, мост Миллениум и ряд других объектов. Казанский кремль стал объектом-памятником ЮНЕСКО.

Футбольный стадион
международного класса
«Казань Арена»

располагается в Ново-Савиновском районе вблизи правого берега реки Казанка. Это один из самых вместительных стадионов России, рассчитанный на 45 379 человек.

Внешне это очень красивое сооружение. Ключевыми архитектурными особенностями стадиона являются форма его крыши и огромный медиафасад. Это крупнейший экран в Европе в формате «Full HD». Являясь уникальным рекламно-информационным носителем, он позволяет проводить прямые трансляции социально-значимых событий и кинопоказы. Площадь медиафасада – 3700 квадратных метров.

Архитектурный замысел воплотил в стадионе образ водяной лилии, которую можно увидеть, если смотреть на сооружение с высоты птичьего полета.

По завершении чемпионата стадион станет домашней ареной казанского футбольного клуба «Рубин». Он также является многофункциональным комплексом, предназначенным для проведения других спортивных мероприятий, развлекательных шоу и концертов и т. д.

Ева БАРСКОВА

По материалам из открытых интернет-ресурсов

Будьте осторожны на воде

В связи с жаркой погодой, установившейся в Нижегородской области, ГУ МЧС России по Нижегородской области отмечает рост числа отдыхающих на берегах рек и озер и, соответственно, рост количества происшествий на воде. С начала купального сезона на территории области зарегистрировано 20 таких происшествий, в результате которых погиб 21 человек, в том числе пятеро детей.

В большинстве случаев причиной трагедии стало купание в необорудованных местах, в нетрезвом состоянии, а также отсутствие присмотра за детьми со стороны взрослых.

Чтобы избежать подобных трагедий, главное управление МЧС России по

Нижегородской области напоминает правила безопасного поведения на воде и настоятельно рекомендует их соблюдать.

Купаться можно только на пляжах, которые допущены к работе: дно обследовано водолазами, на пляже дежурят спа-

сатели и медики, обозначены зоны купания для детей и взрослых. Но даже на оборудованных пляжах опасно заходить в воду в нетрезвом состоянии, оставлять без присмотра детей, нырять в незнакомых местах, заплывать за буйки, устраивать в воде игры, связанные с захватами. На реках нельзя выплывать за судовой ход и приближаться к судам, находящимся на надувных матрасах и камерах нужно рассчитывать свои силы и не отдаляться от берега.

Особое внимание во время отдыха на

берегу сотрудники МЧС просят уделять детям. Если ребенок плохо держится на воде или не умеет плавать, ему нельзя заходить в водоем одному. «Если отдыхаете у воды вместе с детьми, то найдитесь рядом с ними при купании и контролируйте процесс. Напомните ребенку правила безопасного поведения на водном объекте и будьте сами примером правильного поведения», – напоминает жителям ГУ МЧС РФ по Нижегородской области.

Анна КИРИЛЛОВА

В мире прекрасного

В самый разгар июня, когда зелень деревьев и трав еще по-весеннему нежна, а на заброшенных колхозных полях вовсю цветут темно-синие одичавшие люпины, в одну из суббот устремляются любители поэзии в селцо Алешунино, что лежит на самой границе Муромского района.

Селцо Муромского уезда

Начиная с шестидесятых годов прошлого века там проводится ежегодный поэтический фестиваль имени великого русского поэта Николая Алексеевича Некрасова. Кто-то может возразить, мол, всем известно, что имение Некрасовых было в Карабихе под Ярославлем. А я отвечу, что в середине прошлого века было установлено и подтверждено документально, что где-то в 1850 году отец Н.А. Некрасова приобрел в имение селцо Алешунино Муромского уезда. И великий поэт с 1851 по 1863 годы несколько раз проводил в Алешунино то пару месяцев, то несколько дней, приезжая туда отдохнуть, полюбоваться прекрасной приокской природой, поохотиться, погулять по лесам и даже что-нибудь там написать.

Однажды, приехав весной в разлив Оки, которая в тот раз подступила к их дому на высоком берегу длинного узкого озера, он видел перед собой просто море воды, версты на четыре вышедшей из берегов вширь. Всякая живность лесная спасалась от буйства воды, а местные крестьяне спасали этих зверушек. Особенно много было зайцев. Все мы знаем известную некрасовскую поэму о дедушке Мазеи и спасенных им зайцах. Исследователи творчества Некрасова утверждают, а любой алешунинец, да и муромец скажет, что в самом деле это все написано и об Алешунино, и в самом Алешунино.

Традиция, развитая с годами

Увы, деревенские крестьяне зачастую были неграмотными. В революцию они разорили двухэтажный дом Некрасовых. Ныне



Некрасовский фестиваль поэзии

от него осталась только обвалившаяся стена. На участке возле руин некрасовского дома в 70-е годы XX века возвели памятник великому русскому поэту. Поначалу летом возле него собирались только местные муромские поэты. Ныне приезжают поэты и певцы, танцоры, музыканты, исполняющие произведения в народном стиле и из других районов и областей.

В назначенный день от администрации Мурома отправляются бесплатные автобусы с любителями поэзии и просто отдыха на лоне природы. На сей раз было два таких автобуса. Почти сорок километров от Мурома любуемся нашей прекрасной природой, минувшая много сел и деревень, пересекая речки Выгга, Ушна, Виша. Наконец, автобусы останавливаются возле двухэтажной каменной школы, где на живописной зеленой поляне уже кипит людской разгуляй. Фольклорные ансамбли встречают гостей народ-

ными песнями под гармошку, а то и балалайку, умельцы предлагают свой товар от деревянных ложек до вышитых ковриков, тут подносят и медовуху, и квас, угощают пирогами и разносолами.

Ныне в Алешунинской школе прекрасный музей, в котором собраны предметы быта прошлых веков, оборудован даже интерьер крестьянской избы. Есть на стендах музея и макет некрасовского дома с окрестными крестьянскими домиками, сделанный руками учеников этой школы. Имеются в музее и книги XIX века, фотографии и портреты родных великого поэта и его друзей. Узнала я в этом музее и о природе окрестностей Алешунино, поразило меня, что там водятся зубры. Спросила я об этом учеников-экскурсоводов, прекрасно проводящих эти экскурсии. Все дружно ответили, что зубров сами видели в окрестных густых сосновых лесах и дубовых рощах. Узнала я в этом музее, что

мои родственники Мошковы были учителями этой школы, а Людмила Мошкова была отличницей. Как же не буду я бывать в Алешунино?!

Стихи звучат на муромской земле

Как только я стала более 20 лет назад ездить в литературную группу города Мурома, так съездила впервые и в Алешунино. Моя бабушка Акулина Степановна Мошкова родилась и провела детство в селе Молотицы неподалеку от Алешунино, а ее родня жила как раз в Алешунино. Бабушка моя умерла в 1971 году, связь с ее родней прервалась, но я всегда мечтала побывать в селах ее детства. Оказалось, что наша родня там оставила свой след.

В этом году из Нижегородской области я была одна. А еще присутствовали поэты из городов Гусь-Хрустальный и Гороховец Владимирской области, не счи-

тая поэтов Мурома. Из Рязанской области приехал целый автобус – из самой Рязани, поселка Шилово, города Сасово. Встретила я там и своего давнего знакомого поэта Александра Сидорова из Москвы.

Часа два выступают поэты перед жителями Алешунино и окрестных деревень со своими стихами. Стар и мал слушает стихи приехавших поэтов, перемежающихся песнями, музыкой и танцами в народном стиле, звучит и гражданская поэзия с рассуждениями о судьбах современной России, ведь Николай Некрасов был певцом родного края и гражданином своей страны. Перечитайте его стихи и поэмы о русском народе!

Я буду навещать благословенные места

Самое интересное, что любитель пеших походов по лесам Николай Некрасов ходил и до Оки пять верст от своего дома, а далее я подумала, что как раз на другом берегу Оки видна наша Чудь. Уж, наверняка, любознательный поэт знал это село. А мог он и нанять лодку, чтоб доплыть до Чуди или даже до Кондракова! Об этом не сохранилось никаких записей, но те места были Муромским уездом. Почему бы не предположить, что великий русский мастер слова Некрасов ходил и по навашинской ныне земле?!

Быстро проходит время на природе с поэтами и любителями поэзии. Я гляжу и не нагляжусь на прекрасную русскую природу возле бывшего дома поэта. С пригорка видны зеленые луга в разноцветье лета, темнеют приокские рощи, синее вода озера Мискарь прямо под бугром, где на высоком берегу ныне – добротные дома сельских жителей, порой они в два этажа. А гостеприимные сельчане зовут поэтов отведать ухи и пирогов за столами в школьной столовой. И еще пару часов мы читаем стихи, сидя за столами. Пока буду в силах ходить, буду навещать эти благословенные места, где жил великий Николай Алексеевич Некрасов и моя скромная родня.

Людмила МЫСОВА

В ветеранской организации

Пленум Совета ветеранов

В актовом зале Детской школы искусств состоялся Пленум Совета ветеранов городского округа Навашинский. В мероприятии приняли участие депутат Государственной Думы Наталья Назарова, глава местного самоуправления Владимир Малышев и глава администрации Татьяна Берсенева.

Татьяна Александровна отчиталась перед ветеранами о деятельности администрации в 2017 году и обозначила перспективные направления работы на 2018 год. Руководителям округа

было задано много вопросов. В частности, ветеранов интересовали вопросы благоустройства, ремонта дорог, работы объектов социальной инфраструктуры. И, конечно, не осталась без внима-

ния проблема качества воды в г. Навашино. Обозначенные проблемы находятся на контроле администрации, по каждому вопросу был дан развернутый ответ.

Депутат Государственной Думы Наталья Назарова отчиталась о своей работе в Думе. Она говорила о задачах, которые поставил президент страны перед Федеральным Собранием в марте 2018 года, в частности, о намеченных путях решения проблем медицинского обслуживания в небольших городах и селах, продовольственной безопасности страны, промышленного развития России. Наталья Васильевна отметила важность «Стратегии социально-экономического развития Нижегородской области», представленной для обсуждения



▲ Василий Арсеньевич Румянцев открывает пленум Совета ветеранов

жителями области главой региона Глебом Никитиным.

Также был затронут вопрос повышения пенсионного возраста. Наталья Васильевна подчеркнула, что важно принять вместе с Пенсионной реформой и законы, защищающие людей предпенсионного возраста.

Наталья Назарова ответила на вопросы присутствующих о поли-

тических и экономических связях России, о возможности принятия статуса «Дети войны».

По итогам заседания ветераны поблагодарили гостей мероприятия за содержательные доклады и подробные ответы на вопросы, высказали пожелание на дальнейшее сотрудничество.

Ольга СИМОНОВА
Фото автора



▲ Заинтересованные слушатели

Праздник футбола в Нижнем

День 24 июня выдался солнечным и жарким. Именно в этот день нам с дочерью Инной посчастливилось побывать на одном из матчей чемпионата мира по футболу: Англия – Панама.

Приехав в метро на станцию «Стрелка», мы были приятно удивлены ее красотой и убранством. До стадиона мы добрались пешком примерно с километр, людской поток по мере приближения нарастал и ширился. Панамцы в ярко-красных одеждах выделялись из толпы. Я не удержался и сделал несколько колоритных снимков. Наши симпатии были на стороне команды Панамы.

Подойдя к стадиону, мы убедились, какой он огромный и, в то же время, воздушный, словно парящий над Волгой. Мы поднялись на трибуны: наши места оказались за воротами панамской сборной, примерно в середине амфитеатра. Стадион был полностью заполнен.

И вот на поле выходят команды Англии и Панамы, болельщики приветствуют их стоя. Звучат гимны двух стран. Стадион ревет, начинается матч, и через несколько минут англичане забивают первый гол с пенальти. После этого их атаки на ворота панамцев нарастают. Становится понятно, что класс англичан значительно выше. Постепенно их преимущество становится подавляющим: результат первого периода 5:0 в пользу англичан.

В перерыве я, как истинный болельщик, позволил себе бокал

пива. Оно вкусное, но очень дорогое.

В начале второго периода панамцы активизировались, провели серию атак, одна из которых закончилась взятием ворот. Стадион в едином порыве встал и взревел, овации продолжались



▲ Болельщики из Панамы яркие и колоритные

более пяти минут. Нам стало совершенно ясно, на чьей стороне симпатии российских болельщиков – маленькой далекой Панамы. Матч продолжался, англичане за-

били еще один гол. Было заметно сильное утомление, особенно у панамцев. Праздник спорта, несомненно, удался. При счете 6:1 матч завершился.



▲ Церемония открытия матча Англия – Панама

Выход из стадиона был мучительным при такой жаре. Мы доехали на метро до Московского вокзала, тепло попрощались, я поехал до ст. Горьковская. Там пришлось подождать «Шаттл» до Щербинки. В автобусе оказался рядом с парой, она, как выяснилось, русская, а он из далекой Чили. Мы познакомились: его зовут Альберто Санчес, ее Елена. Так как она говорит по-английски, то стала нашим переводчиком. Мы говорили о двух странах, о политике и литературе. Он был приятно удивлен, что я знаю творче-

ство Пабло Неруды, президента Альенде. Я, в свою очередь, удивился, что он знаком с творчеством Льва Толстого. Альберто долгое время работает в Австралии, поэтому смог себе позволить приехать на чемпионат мира. Положительное влияние чемпионата на дружбу между людьми очевидно. Этот праздник приносит пользу народам мира.

Вот и прошел знаковый день моей жизни. Впечатления, эмоции и переживания запомнятся мне навсегда!

Лев МОХОВ. Фото автора

Конкурсы

«СуперПапа»

В Кулебаках прошел межрайонный конкурс «СуперПапа», посвященный Дню отца. В конкурсе приняли участие семейные команды из городских округов город Кулебаки, Навашинский и р.п. Ардатов.

Наш городской округ представлял Андрей Кислов, который вместе с женой Валерией воспитывают дочь Веронику и сына Андрея.

Мероприятие началось с домашнего задания – представления участника конкурса. Далее папы соревновались в интеллектуальных, творческих, спортивных, бытовых конкурсах, доказывая свой титул «СуперПапа». Помогали своим папам их дети. Вместе отвечали на вопросы викторины, мастерили скворечник, рисовали букет для мамы, выполняли

сложное задание – делали прическу любимой дочке. Конкурсная программа, наполненная яркими впечатлениями и незабываемыми эмоциями, по-новому раскрыла роль отца в семье. Члены жюри с интересом наблюдали за совместной деятельностью детей и отцов.

Андрей Кислов стал победителем в номинации «Самый творческий папа». Конкурс завершился вручением грамот и подарков.

Елена ЯШИНА, заведующий отделением социального обслуживания семьи и детей ГБУ «КЦСОН»



▲ Семья Кисловых на конкурсе защищала честь округа

Каникулы

Полезное летнее путешествие

Летний лагерь с дневным пребыванием детей «Улыбка» на базе Поздняковской школы посещают 15 ребят в возрасте от 7 до 10 лет.

Организовано полноценное питание, разработана программа, которая нацелена на укрепление здоровья детей и развитие их творческих способностей. Скушать ребятам здесь не приходится. Каждый день лагеря насыщен различными мероприятиями и зарядом бодрого настроения. «День Здоровья», «День Творчества», «День Фантазеров», «День Зеленого Огонька» – под такими названиями проходят тематические дни, где ребята закаляют свой организм с помощью водных процедур и воздушных ванн, во время игр, эстафет, квестов закрепляют знания о безопасном поведении на дорогах и в природе, а заочно путешествуя, познают свой родной край.

На днях ребята вместе с воспитателями совершили интересную поездку в г. Навашино. Первым было посещение историко-краеведческого музея, где вместе с заведующей Анной Григорьевной Терешкиной совершили заочное увлекательное путешествие к истокам



▲ На экскурсии в ПЧ-17

Приокского края. С интересом ребята рассматривали предметы старины: рубель, прялку, лапти. Не меньший интерес вызвали у детей зуб мамонта и другие останки древних животных. Какое было удивление маленьких слушателей, когда они узнали, что в музее есть земельный участок, посвященный их землякам – Герою Советского Союза Н.П. Богатову и академику АН СССР И.М. Губкину.

Затем была пожарная часть № 17. Здесь нас встретил профессиональный коллектив под руководством Евгения Викторовича Веснина. Экскурсию провел заместитель начальника части Александр Николаевич Иванов. Он подробно и в доступной форме рассказал маленьким слушателям о сложной и благородной профессии спасателя.

Ребята увидели, как быстро должен одеться пожарный на выезд, какое оборудование есть в его арсенале. А какой восторг вызвала у ребят демонстрация работы пожарного оборудования: лафетных стволов и гидрантов – распылителей воды! Не забыли повторить с ребятами и правила безопасного поведения с огнем.

После знакомства с профессией спасателя ребята отправились в городской парк, где с большим удовольствием испытали тренажеры и обследовали детскую площадку.

Незаметно подошло время возвращаться в лагерь. В автобусе, немного уставшие, но довольные ребята долго обсуждали увиденное и услышанное.

Любовь СЛЫЖОВА, начальник лагеря, Ольга ЧУХНИНА, воспитатель

Люди нашего округа

Однажды детям сердце подарив

Более 40 лет педагогического стажа насчитывает трудовая биография Натальи Сергеевны Ерофеевой, которая возглавляет коллектив Натальинского детского сада.

Родом из детства

Ей, как говорят, на роду было написано стать педагогом. В семье Татьяны Петровны и Сергея Николаевича Успенских было трое детей. Младшую назвали Натальей. С детства у ребенка проявились в характере настойчивость и целеустремленность наряду с умением собирать вокруг себя такую же компанию сельских друзей и подруг. Собравшись своим кругом, она читала сказки, много фантазировала, придумывала разные игры. С такими качествами – только в педагоги!

Пройдя всю войну и закончив ее в Берлине, глава семейства, отец Натальи, стал работать в Натальинской школе. Местной шпане было не до смеха, если суровый взгляд фронтовика, обладателя многочисленных боевых наград, устремлялся на нашкодившего юнца. Он умел поставить на место. Мать, Татьяна Петровна Успенская, проработала учительницей начальных классов более 30 лет. Участница боевых действий, она никогда не пасовала перед трудностями мирной жизни.

Окончив восемь классов, Наталья, не раздумывая, поступила в Муромское педагогическое училище на дошкольный факультет. Училась на «отлично», совмещая занятия с большой общественной работой в комитете комсомола. Кстати, в комсомол Успенскую-младшую принимал в то время ее будущий муж.

Молодой воспитатель

Трудовой стаж Натальи Сергеевны начался в 1977 году в городе Коврове в детском комбинате завода им. Дегтярева, куда она попала по распределению. К воспитателю все обращались только по имени-отчеству, уважали. А ей на тот момент самой – 18! Трудовой день – с 6 утра до 6 вечера – воспитателей не хватало. 25 детей в группе в возрасте 2–3 лет. Проработав 2–3 недели без выходных, получала 2–3 отгула. И при этом в свободное время подрабатывала на яслях! Сами мыли детей, сами пеленали. О памперсах и прочих современных средствах детской гигиены тогда и не слышали. Зато вхождение в коллектив, как рассказывает сама Наталья Сергеевна, было легким. Тогда, несмотря на все сложности времени, между людьми было больше доверия. Они были сплоченнее.



▲ Слева направо: воспитатель Галина Ивановна Барыкина, заведующая Наталья Сергеевна Ерофеева, воспитатель Валентина Ивановна Фадеева

Спустя 1,5 года, Наталья Сергеевна вернулась в свое родное село Натальино. Устроилась на полставки подменного воспитателя в Натальинский детский сад «Рябинушка».

Заведующая

2 августа 1988 года Наталья Сергеевна стала его заведующей. Параллельно шло строительство, а затем и приемка нового здания детского сада. Сами завозили оборудование, строительные материалы, уезжая в вынужденные командировки 2–3 раза в неделю. Все работники детского сада помогали красить групповые комнаты, убирать. В феврале 1991 года в новый детский сад пришли 78 детей. И тут грянули морозы. В минус 40 всем коллективом спасали новое здание, загоняя внутрь такое драгоценное тепло. Вот она крепкая дружба между людьми в то время, никто не сказал, мол, у меня день трудовой завершен.

Впрочем, не обходилось и без курьезных случаев. По какой-то оказии водитель, который поехал в тогда еще город Горький с Натальей Сергеевной за мебелью и игрушками для нового детсада, проехал по закрытой для движения транспорта Большой Покровской улице. Сколько волнения пришлось пережить, пока нашли нужный магазин, ведь ответственность возложена немалая. Нужно было не только закупить и доставить все в целостности и сохранности, но и выбрать самые долговечные и качественные вещи. И кстати, те поездки добром отзываются и сейчас. Многие комплекты по-

стельного белья, игрушки, благодаря бережному отношению, сохранились до наших дней. Да и без современного оборудования сейчас не обойтись. В дошкольном учреждении появился спортивный инвентарь, музыкальные инструменты, компьютерная оргтехника, интерактивное оборудование.

Мир, полный любви

Открывая дверь в детский сад, попадаешь в мир, полный красок и ярких впечатлений. Здесь всегда вкусно пахнет, а на пороге ребятишек встречают добрые и улыбчивые воспитатели, помощники воспитателей. Каждый работник детского сада – артист, художник, мастер на все руки. Вот панно на стене, сделанное своими руками, рядом – книжка-раскладушка, информирующая родителей о насущных делах. Тут рисунки детей, выставки поделок, которые родители делали вместе с детьми. Оживает в искусных руках любой предмет, если к нему прикасаешься с любовью, любое дело становится по плечу, если в него вкладываешь душу.

Многое изменилось с течением времени, но одно осталось неизменным – любовь к детям. Любовь, которую в Наталье Сергеевне зажгли ее родители, любовь, которую она передает своим воспитанникам и работающим под ее началом педагогам, следуя девизу «время выбрало нас зажигать души-свечи».

Анна МОРОЗОВА,
заместитель директора Натальинской средней школы
Фото предоставлено автором



Июль – зенит лета

Этот месяц – краса лета, долгожданное пиршество сезона. Щедрое, буйное, многоцветное! А для садоводов-огородников – еще и хлопотное!

Хотя июль считается самым жарким месяцем года, но сочетает и сильные ливни, и грозы, и ослепительно яркое солнце. И обязательно радует вкусными ягодами, разнообразными овощами, прекрасными цветами. А вот степень обилия всего этого зависит от нашего своевременного ухода!

Лучшая защита от тли

Вредных насекомых нынче заметно больше, чем всегда – на яблоне, вишне, крыжовнике, смородине, калине. Отсюда – недобор урожая – до 50% и более. Зато всегда под рукой – безопасные народные средства их сдерживания – инсектицидные травы. Из них готовят настои, которые не убивают, но отпугивают ненасытных вредителей от наших посадок и заметно тормозят их размножение.

Сам я уже не первый год сравниваю эффективность трех десятков такого рода трав, совершенствуя рецепты их приготовления. Так от засилья тли свои сливы опрыскиваю крепким суточным настоем из смеси чистотела и тысячелистника (по 500 г свежей травы заливаю 3 л горячей воды – не кипятком (!), а перед использованием наполовину разбавляю теплой водой, добавив 2 ст. ложки стирального по-



рошка). От огневки на смородине и крыжовнике использую серебристую полынь с пижмой по аналогичному рецепту.

От листоэда же на калине и плодовой жорке на яблоне, увы, травяные настои в нынешнем сезоне не помогли. Поэтому пришлось опрыскивать радикальным средством – раствором таблетки «ФАС», зато обе культуры теперь без насекомых, со здоровыми листьями и обилием плодов.

Июльская посевная



Чтобы всю осень собирать свежую зелень и сочные корнеплоды, прямо сейчас посеять салаты, укроп, петрушку, а также редьку, репу и дайкон. Особо удачными в такое время получаются посевы салата – в отличие от весенних и раннелетних не уходят в стрелку и не поражаются крестоцветными блошками.

Однако, учитывая основную особенность июля – жару – после посева грядки с посевами притеняют нетканым материалом (до появления всходов, а то и дольше), а в сухую погоду дважды в неделю аккуратно поливают методом дождевания.

Салат быстро растет на любой влажной почве при добавке компоста или листовой земли (1–2 ведра на 1 кв. м). Семена равномерно (без загущения) распределяют на грядке из расчета 1–2 г на 10 кв. м, глубина заделки – 0,5–1 см с оптимальным расстоянием между растениями – 5–7 см.

Проще всего вырастить листовые (не кочанные) салаты с маслянистыми хрустящими зелеными или красноватыми листьями, ровными или курчавыми краями. Выбирайте ранние и среднеспелые сорта, с коротким периодом от всходов до уборки – 30–45 дней: Витаминный, Гурман, Малахит, Изумрудный.

Подчеркну, что среди других овощных культур салат выделяется высоким содержанием солей железа, магния и витамина PP, поэтому особо полезен для кроветворения, улучшения зрения и при диабете, так как активизирует действие инсулина. Кроме того, при постоянном потреблении на ужин салат улучшает сон, успокаивает нервную систему, сокращает отложение солей и нормализует нарушенное пищеварение. Эту культуру нужно непременно выращивать и обязательно чаще использовать в пищу.

Полив, прополка и подкормка

Далеко не все дожди глубоко пропитывают почву водой. Да и она быстро просыхает знойным днем – уже за несколько часов. Поэтому основной прием, который неизменно повышает урожайность сада и огорода в июле – обильный полив. Землю увлажняют на полную глубину проникновения корней, что особенно важно при редком поливе, когда нужно поливать, не скупясь, расходуя до двух ведер воды на 1 кв. метр.

Впрочем, потребность в ней у наших огородных подопечных разная. Максимальная – у овощных культур. Среди них основными пользователями считаются капуста (при плохом поливе не способна завязывать крупные кочаны), огурцы, кабачки, лук, горох, укроп, петрушка. Зато легко мирятся с недостатком влаги фасоль, овощная кукуруза, тыква. Из глубоких слоев почвы достают ее взрослые груши и яблони, на что не способны облепиха, слива и садовая земляника, сильно страдающие при засухе.

И, заметьте: песчаная почва быстрее пересыхает. Дольше сохраняет влагу глинистая, а также та, в которую заделывают навоз, перегной и компост.

Основными способами снижения потерь воды с поверхности земли в огороде считается ее рыхление (почаще используйте этот простейший и не самый трудоемкий прием), а также мульчирование каким-либо органическим или синтетическим материалом. Например, нетканым, черного цвета, хотя опытные огородники по-прежнему предпочитают прикрывать междурядья грядки, дорожки и приствольные круги деревьев и кустарников толстым слоем (до 10 см) торфа, мха, древесной щепы, опилок, скошенной травы. Сам я для той же цели использую даже выполотые измельченные сорняки и картон в два слоя (служат до конца сезона).

А вот без мульчи наш сад и огород страдают от засилья разнообразных сорняков, которые, кстати, потребляют до половины поливочной воды, а еще и питательные вещества, обделяя все овощные и плодово-ягодные культуры.

Кстати, в июле, во время интенсивного роста, наши растения остро нуждаются не только в поливочной воде, но и в 2–3-х подкормках растворами органических и минеральных удобрений. Особенно – огурцы, кабачки, тыква, лук, чеснок, перец, цветная капуста, свекла, морковь, а также плодовые – яблоня и груша. У всех перечисленных на большинстве участков специалисты отмечают замедленное развитие и повышенную восприимчивость к болезням из-за дефицита в земле калия, фосфора, азота, магния, бора. Понятно, точно установить это можно только с помощью агрохимического анализа почвы,



что для большинства садоводов, к сожалению, недоступно. Выход – в использовании современных комплексных удобрений, содержащих все необходимые растениям элементы питания в доступной растворимой форме. Среди минеральных хорошо себя зарекомендовали «Сударушка», «Рязаночка», «Семицветик», «Маг-Бор», а среди органических – «Буцефал», «Радогор», «Каурый». Только предупреждаю: высокие концентрации любых из них – вредны. Лучше использовать слабые, но еженедельно и после обильного полива.

В качестве дополнительных подкормок не игнорируйте древесную золу и слабый водный раствор (1:5) трехдневного настоя сорняков – крапивы, одуванчика, окопника, сныти.

Каждая из овощных культур нуждается и в специальном уходе. Поторопитесь открыть головки лука и чеснока, отгребая от них сверху землю на треть, – крупнее будут! Огурцы всегда урожайнее при регулярном сборе каждые три дня. На кустах помидоров прищипывайте не только пасынки, но и удаляйте (до 20–25 июля!) соцветия с бутонами и цветами, что заметно ускорит созревание завязи и зеленых плодов. Еще раньше – уже в начале месяца – позаботьтесь о профилактике самого распространенного заболевания – томатного фитофтороза. Удалите все нижние листья и опрысните еще не заболевшие кусты раствором йода (пузырек на ведро воды) с крепким настоем чеснока. А при первом же признаке заболевания (темно-бурых штрихах на стебле и листочках) обработайте растения одним из медьсодержащих препаратов (бордоской смесью или медным купоросом), но не позже, чем за три недели до сбора урожая.



Народ и власть

В Совете депутатов

28 июня 2018 года под председательством главы местного самоуправления городского округа Навашинский В. Д. Малышева состоялось очередное заседание Совета депутатов городского округа Навашинский.

В повестку дня было включено 11 вопросов.

Заслушав и обсудив доклад начальника Управления финансов А.А. Максимова, депутаты утвердили отчет об исполнении бюджета округа за первый квартал 2018 года.

В бюджет городского округа поступило доходов в сумме 133 млн 371 тыс. руб., расходы бюджета произведены в сумме 141 млн 566 тыс. руб., дефицит бюджета составил 8 млн 194 тыс. руб.

Председатель Контрольно-счетной инспекции Е.Ю.Штырева представила депутатам заключение на отчет об исполнении бюджета.

На заседании было принято решение об утверждении Положения о порядке предоставления муниципального имущества, находящегося в собственности городского округа Навашинский Нижегородской области, в аренду. Положение регулирует порядок и способы передачи в аренду муниципального имущества, а также предусматривает особенности передачи имущества в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

В связи с изменениями действующего законодательства о местном самоуправлении на заседании Совета депутатов были приняты решения об изменении процедуры проведения публичных слушаний. Было принято Положение, регулирующее порядок проведения общественных обсуждений (публичных слушаний) по проектам генеральных планов, проектам правил земле-

пользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства. В действующее Положение о порядке проведения публичных слушаний внесены соответствующие изменения.

Очередным вопросом депутаты приняли план работы Совета депутатов на второе полугодие 2018 года.

Рассмотрев предложения комиссии по рассмотрению претендентов для занесения на Доску почета городского округа Навашинский депутаты приняли решение о занесении представителей трудовых коллективов и общественных организаций городского округа Навашинский на Доску почета.

В заключение депутаты приняли решение о присвоении звания «Почетный гражданин городского округа Навашинский» главному бухгалтеру АО «Навашинский завод стройматериалов» Гавриловой Светлане Николаевне.

Подробно ознакомиться с текстами решений Совета депутатов можно на официальном портале органов местного самоуправления городского округа Навашинский Нижегородской области по адресу <http://navashino.omsu-nnov.ru>.

**Руководитель аппарата
Е. А. ЕРЫШЕВА**

Всем миром

Поможем вместе!

В благотворительный фонд «Русский фонд помощи» обратились родители пятилетней девочки Кристины Кузнецовой с просьбой помочь в сборе средств для прохождения необходимой реабилитации дочери.

Стоимость лечения составляет около трехсот тысяч рублей. В семье двое детей – Кристина и ее старший брат, работает только глава семьи. Большая часть семейного бюджета уходит на медикаменты, лечение, питание и бытовые нужды. Самостоятельно собрать сумму, необходимую для оплаты лечения ребенка, а также транспортные расходы, они не могут.

Фонд готов предпринять необходимые усилия с целью оказания помощи Кристине, но, к сожалению, скорей всего их будет недостаточно, поскольку установлена достаточно большая сумма.



Информация о девочке: Кузнецова Кристина, 2012 года рождения, диагноз: ДЦП. Кристине требуется помощь в оплате шестинедельного курса реабилитации в центре «Регресо».

Посмотреть более полную информацию, медицинские документы, контактные данные мамы девочки можно на сайте благотворительного фонда «Русский фонд помощи», набрав в поисковой строке РОСПОМ.РФ или ROSPOM.COM, на странице Кристины Кузнецовой.

Также, помочь Кристине можно на сайте фонда, перечислив онлайн средства в помощь девочке – как по реквизитам фонда, так и по реквизитам родителей ребенка.

Абоненты сотовых операторов Билайн, МТС, Мегафон и Теле2 могут помочь, отправив СМС на короткий номер 3434, в тексте прописав: Кристина (или же Кристи), далее пробел и сумма вашего пожертвования. Все СМС-поступления транслируются на сайте фонда при входе на страницу Кристины и клике по кнопке СМС-пожертвования. Там же любой желающий может принять участие в проекте «Поможем Кристине» и получить вознаграждение и благодарность на фирменном бланке за свое участие, поддержку и посильную помощь девочке.

**Поможем вместе!
Благотворительный фонд
«Русский фонд помощи»**

Официально

Администрация городского округа Навашинский Нижегородской области
ПОСТАНОВЛЕНИЕ 03.07.2018 № 501

Об утверждении проекта планировки и межевания территории под строительство линейного объекта: «Распределительные газопроводы низкого давления и газопроводы-вводы к жилым домам в д. Корниловка, д. Родиониха городского округа Навашинский Нижегородской области»

В целях создания условий для устойчивого развития территорий, реализации документов территориального планирования городского округа Навашинский Нижегородской области, в соответствии со статьей 46 Градостроительного кодекса РФ, Уставом городского округа Навашинский Нижегородской области, Администрация городского округа Навашинский постановляет:

1. Утвердить проект планировки и межевания территории под

строительство линейного объекта: «Распределительные газопроводы низкого давления и газопроводы-вводы к жилым домам в д. Корниловка, д. Родиониха городского округа Навашинский Нижегородской области».

2. Организационному отделу Администрации городского округа Навашинский обеспечить опубликование настоящего постановления в газете «Приокская правда» и размещение на официальном сайте органов местного самоуправления городского окру-

га Навашинский в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации, директора департамента Павловского И.В.

**Глава администрации
Т.А. Берсенева**

Полный текст документа размещен на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Навашинский (<http://navashino.omsu-nnov.ru>).

28 июня 2018 года состоялись публичные слушания по проекту решения Совета депутатов городского округа Навашинский «О внесении изменений в Устав городского округа Навашинский Нижегородской области».

В слушаниях приняли участие глава местного самоуправления городского округа Навашинский, де-

путаты Совета депутатов, председатель контрольно-счетной инспекции округа, специалисты Совета депутатов и администрации округа.

Совету депутатов рекомендовано рассмотреть проект решения на заседании.

Аппарат Совета депутатов